

У средњевековном амбијенту одржани 7. “Рамски сутони”

У Раму, малом рибарском селу на обали Дунава, у прелепом амбијенту караван-сараја средњевековне тврђаве, по седми пут окупили су се песници и љубитељи поезије.

“Рамски сутони” представљају још један важан корак у мисији очувања, али и подстицаја за стварање завичајне културне баштине која поднебљу на којем настаје даје јединствен и препознатљив идентитет.

Заменик председника општине Велико Градиште, господин Слађан Марковић, замолио је почасног госта овог скупа, амбасадора Турске, господина Мехмета Кемала Бозаја, да отвори смотру. Амбасадор је у свом обраћању нагласио да су овакви догађаји прилика за неговање и очување културне баштине двају народа јер култура представља стуб цивилизације. Он је додао да се нада да ће се наредна манифестација одржавати међу зидинама тврђаве која ће бити обновљена, где ће се окупљати различите културе и цивилизације и која ће бити место где ће нас наше разлике спајати и учинити богатијим. “Хвала што сте ми омогућили да се овде појавим као пријатељ и као ‘комшија’”, додао је на крају господин Бозај.

Песничку реч која крепи и уздиже људски дух до незамисливих висина пратио је наступ Алексиначког хора „Шуматовац“, представши се врхунским делима домаће хорске литературе. Последњу деценију хор је обогатио и знатно проширио свој репертоар, а према оценама стручне критике подигао је и ниво уметничког извођења, што је довело до највиших признања и награда.

Традиционално, на отварању песничке манифестације беседник бива изабран из плејаде значајних српских песника и ствараоца, а част је ове године припала Радомиру Андрићу. Специјални

гости – учесници манифестације били су Душко М. Петровић, Милисав Миленковић и Љубица Рајкић, добитници више значајних одликовања, награда и признања.

Одабир песама је извршио стручни уметнички савет кога су чинили професори српског језика и књижевности Сузана Миленковић, Даница Ђурђевић, Сања Ђокић и Татјана Живковић, библиотекар-саветник руководилац Завичајног одељења Народне библиотеке „Илија М. Петровић“ у Пожаревцу.

У славу лепе речи и њеног величанства поезије, по седми пут су се, у сред средњовековних зидина и близини цркве, чули стихови које су рецитовали Данијела Божичковић Радуловић, Марина Васић, Софија Вељковић Николић, Илија Веселинов, Љубисав Грујић Груја, Александра Добричић, Тања Ђурђевић, Вишеслав Живановић, Живојка Жујкић, Биљана Мешић Јанковић, Славица Јовановић, Драган Т. Јовић, Мирослав Јозић, Хаџи Аца Кожокић, Миодраг Лазаревић, Ђурђијанка Цица Максимовић, Верослава Малешевић, Лидија Маловић-Кочи, Биљана Илић Миленковић, Миодраг Миша Милић, Горан Милошевић, Надежда Михајловић Нађа, Игор Мишуровић, Рада Несторов, Драгана Гага Николић, Раде М. Обрадовић, Драгош Павић, Мирослав Павловић, Бобан Боки Пауновић, Славица Пејовић, Раша Перић, Александра Петровић, Јован Д. Петровић, Милован Мићо Петровић, Тања Радивојевић, Данило Радојковић, Златија Радовановић, Зоран Стојићевић Рикардо, Сребранка Томић, Радмила Тришевић и Биљана Миловановић Живак.

Као домаћини манифестације, представница Народне библиотеке “Вук Караџић” из Великог Градишта, Маријола Момчиловић, и заменик председника општине Велико Градиште, Слађан Марковића, доделили су учесницима песничких сусрета “Рамски свитак” у знак захвалности за допринос манифестацији.

Током пловидбе бродом “Ана”, учесници и гости имали су прилике да уживају у погледу на Рамску тврђаву и прелепим пределима обе обале Дунава уз причу о селу са богатом историјом која нам прича о вековима, народима и догађајима који су овуда

прохујали.

Организатори ове песничке манифестације су општина Велико Градиште, МЗ Рам и Народна библиотека Вук Караџић из Великог Градишта док су помоћ при реализацији несебично пружили Културни центар “Властимир Павловић Царевац” Велико Градиште, Туристичка организација Велико Градиште као и многобројни спонзори.

ВИДЕО ПРИЛОГ



